

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.6.21 星期二 农历壬寅年五月廿三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7331期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

为成本做“减法”为发展做“加法”

“26条”政策纾困个体工商户



记者 赵碧莹 通讯员 蔡泱 丁施施

“今年上半年我们的生意不太好做，减租政策的及时到来帮了我们大忙。”叶女士是温岭市蓝又时餐厅的负责人，因为她承租的是国有房屋，按照房屋租金减免的相关优惠政策可享受3个月的房租减免，共计4.5万元。

不单单是叶女士，截至5月底，全市共为个体工商户清退租金近580万元，惠及个体工商户420多家。与此同时，我市还全力推动各项减税降费政策落地，通过“浙里检”平台为个体工商户提供产品检验、检验校准、特种设备检验等业务，共减免检测费用12多万元。而这些，都得益于我市最近出台的“个体工商户纾困26条”政策。

推动金融帮扶，为个体工商户减负降本

“个体工商户是我市经济韧

性、就业韧性的重要支撑，目前，全市共有个体工商户9.79万家，占全市市场主体的67.7%，整体带动20多万人就业。受经济大背景和疫情不确定性影响，今年，我市个体工商户生产经营面临诸多困难。对此，我市出台了《温岭市扶持个体工商户纾困发展的若干意见》，从减税降费、专项补贴、金融帮扶、强化服务等方面发力为个体工商户送上‘纾困政策包’，助力市场主体渡过难关。”市市场监管局相关负责人说。

资金是个体工商户持续发展的必要保障，为此，市市场监管局与市人民银行联合开展小微企业和个体工商户信用融资破难行动，依托“浙江小微增信服务平台”“台州数智金融”推动信用信息数据高效共享，对全量小微企业进行信用评价，形成帮扶清单，指导银行机构充分运用信用评价结果，全力发挥金融纾困作用为个体工商户“输血活脉”。行动开展仅一周，各银行机构完成走访对接市场主体近4500家，其中为850多家个体工商户授信4.3亿元，贷款金额达3.1亿元。

值得一提的是，为了缓解疫情对放心消费单位的冲击，为放心消

费商户纾困解难，该局还联合温岭农商银行加大了对放心消费者的金融服务和贷款扶持力度，创新推出了“放心贷”，以更实在的金融保障，助力打造良好的城市消费环境，持续提升消费者满意度。截至目前，为437户放心消费商户发放“放心贷”授信贷款2.99亿元。

与此同时，市市场监管局还全力推动各项减税降费政策落地，并通过“浙里检”平台为个体工商户提供产品检验、检验校准、特种设备检验等业务，通过数字化应用，为企业减负降本，截至5月底，共减免检测费用12多万元。

想要暂停喘口气？政策为你“保驾护航”

“我的小店主要是给学校供应面包蛋糕的，但今年学校为防控疫情暂停供餐业务，我也就打算先暂停营业，等明年再恢复经营。”6月13日，个体户莫女士在新河镇便民服务中心商事登记窗口，一次性办理了歇业备案及税务停业登记，这也是温岭首家应用歇业“一件事”机制办出的歇业登记。“今天只跑了一次市场监管窗口，10多分钟，歇

业登记、税务停业登记都办好了，太省事了！”莫女士称赞道。

考虑到受疫情影响，部分小餐饮店中断营业，市场监管局通过歇业备案制度为经营困难的市场主体提供缓冲调整的机会。

“为解决歇业相关手续环节多、跑腿多等问题，我们还联合税务、人社、医保、住房公积金等五部门出台了《温岭市市场主体歇业‘一件事’改革实施方案》，将市场主体歇业时申请办理的歇业备案、税务停业登记、职工社保停缴、住房公积金缓缴等事项整合为歇业一件事。”该局相关负责人说，“通过流程再造、材料精简、时间压缩，实现企业歇业仅跑一窗、只交一套材料、一日办结，使歇业提交材料减少60%、办理时限压缩91%。”

除歇业制度，市市场监管局还通过推广“食疫无忧”食品安全责任险，为受疫情影响严重的餐饮业经营户“保驾护航”。“投保的小餐饮店因疫情或者出现阳性患者情况导致营业中断的，可获得每天1500元、累计最高2.25万元的赔偿。”相关负责人说，目前，我市已有5家餐饮店投保了“食疫无忧险”，其中个体工商户3家。

**“百日行动”除隐患
坚决筑牢自建房安全防线**

本报讯（记者朱丹君 通讯员陈泓颖）近日，全省自建房安全排查整治工作再部署再推进视频会议召开，对经营性自建房开展“百日行动”进行集中部署，坚决防止重特大事故发生。全省视频会议结束后，我市召开自建房安全排查整治工作推进会，对全市自建房安全专项整治工作进行再部署再落实。会议指出，要高度重视安全问题，从快从严从实抓好自建房安全隐患排查整治工作，把自建房安全看得更重、排查摸得更准、整治抓得更实、管控理得更顺。

据统计，我市共有自建房约42万间。截至目前，全市自建房共计排查14.58万户，排查完成率34.7%左右；发现疑似危房83户，已鉴定26户。

会议强调，各镇（街道）要在当前工作的基础上，进一步明确自建房的排查范畴，对自建房、早期公房、村集体自建房、临时过渡房这4类房屋进行全覆盖、无死角、零盲区的全面排查。要聚焦3层及以上、人员聚集、违规改扩建等经营性自建房，在全市开展“百日行动”。各镇（街道）可以根据自身实际差异制订排查计划、分解排查任务，对辖区范围内所有自建房分步进行全面排查，并组织专业技术力量，对省农房信息系统内全市2021年排查发现的4.5万户经营性农村自建房开展“回头看”，特别是出具简易鉴定报告的，要逐户重点复核报告真实性，确保不漏一户、不漏一栋。

会议要求，各相关部门要各司其职，强化协调，拧紧责任链条，真正形成专项整治工作合力。要在扎实开展“百日行动”的基础上，建立长效管理机制，将排查与整治相结合，对违法建筑做到消除存量、杜绝增量，在源头上堵住安全隐患漏洞。同时，要加大自建房安全宣传引导，全面提升群众房屋安全意识。要依法严厉查处未取得土地、规划和建设等手续，以及擅自改建加层、擅自改变结构和布局、非法开挖地下空间等行为，对屡教不改严重危及公共安全的，依法追究刑事责任。

无法出具进货凭证，查扣！

**伏季休渔以来
没收违禁渔获物132公斤**

本报讯（记者陈祥胜）近日，市港渔局联合市场监管、综合行政执法等部门在市区各菜市场开展地毯式检查，重点检查海鲜摊位是否存在经营休渔期违禁水产品等情况。

检查组一行先后检查了太平路菜市场、北山菜场和文化桥菜市场，仔细鉴别在售渔获物并核查其来源，同时宣传禁渔期销售相关规定。

根据相关规定，进入伏季休渔期后，5月8日至8月1日，全市水产交易市场、农贸市场、超市、临时摊点等各类市场和饭店、大排档等餐饮场所，禁止销售带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲐鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜或者活体水产品。同时依照市场流通环节索证索票制度，伏季休渔期内禁止非法购销违禁渔获物或代冻幼鱼等行为，能入市的鲜活水产品主要有三类：一是海钓船捕获的，二是养殖货，三是进口货，采购和销售时能提供合法来源证明。

在当天的检查中，执法人员发现个别海鲜摊位在售的海钓蓑鲉、斧头鱼等无法出具进货凭证，存在货源不明的问题。对此，执法人员依法查扣上述渔获物，并要求各海鲜摊位自觉落实索证索票制度，坚决不能擅自收购、销售违禁渔获物，做好进货及销售台账记录。

“从目前市面上检查情况来看，销售违禁渔获物的现象还零星存在。”市港航海洋和渔业综合行政执法队相关负责人告诉记者，对于经营户销售违禁渔获物的现象，执法部门将加强面上的检查，“一旦发现违规行为，我们会从重处罚。”

记者从市港渔局了解到，自5月份以来，该局共开展检查35次，出动人员176人次，并联合市场监管等部门检查市场24家、餐饮场所26家、冷库3个，没收违禁渔获物132.32公斤。

做健康老人 筑免疫屏障

温岭市融媒体中心宣